
 (04صفحة  3)السؤال أول : 

إذا كان ق)س( = س ، فجد نهــــــــــا 
(9)ق - (س)2ق

3س+
  

 الحل : 

نهــــــــــا 
(9)ق - (س)2ق

3س+
نهــــــــا=  

9 - 2س

3س+
= نهـــــــــا 

(3س+)(3-س)

3س+
   =-6  

 (66صفحة  3تدريب)السؤال الثاني : 

 ، وكان  3-يساوي  ]2،1-[إذا كان معدل التغير في الاقتران ق في الفترة 

  ]2،  1-[تغير في الاقتران هـ في الفترة س ، فجد معدل ال5ق)س( + 2هـ)س(=

 الحل :

"ص

"س
  =

(1-)هـ  - (2)هـ 

2 - -1
  =

(5-(1)ق2) - 14+(2)ق2

3
  

       =
5+(1)ق2 - 14+(2)ق2

3
  =

(1)ق2 - (2)ق2

3
  +

14  +5

3
  

       =2(-3 + )
15

3
  =-6  +5  =-1 

 (66صفحة  0تدريب )السؤال الثالث : 

م حققت 2412( دينار ، وفي عام 24444ح شركة أجهزة كهربائية )م بلغت أربا2445في عام 

( دينار ، ما قيمة التغير في ربح الشركة في أثناء هذه المدة وما 30444الشركة أرباحا قدرها )

 متوسط التغير السنوي في أرباحها 

 الحل :

 10444=  24444 – 30444مقدار التغير في الربح = 

متوسط التغير السنوي = 
ار التغير في الربحمقد

التغير في الزمن 
 دينار 2444=  ——=   ————=  

 

 

 

 

 y-3س 

 y-3س  y-3س  y-3س 

10444 

2412 - 2445 

10444 

6 



 (66صفحة  2السؤال الرابع : )

إلى  1ق)س( ، وكان مقدار التغير في قيمة الاقتران ق عندما تتغير س من س إذا كان ص=

 فجد قيمة قَ)س( 2هـ2هـ +  س0+هـ هو "ص= 1س

 الحل :

قَ)س( = نهــــــــــا 
"ق

هـ
= نهـــــــــا   

2هـ2هـ +  س0

هـ
)= نهــــــــاهـ  

 هـ2+  س0

هـ
 ) 

 س0= (هـ2س + 0= نهـــــــــا)        

 

 (146صفحة ك  )السؤال الخامس :

جد 
ص 

س
لما يلي :    ص = )س جاس( 

3
 ظاس

ص 

س
قا×3)س جاس(=  

2
)س جاس(3×  ظاسس + 

 )س جتاس + جاس(2

 (111صفحة  0السؤال السادس : )

 ق)س(6)س( +  س ، فجد ق  2إذا كان ق)س( = جتا

 س2جا2-قَ)س( = 

 س 2جتا 0-= )س(  ق 

 س2جتا2س = 2جتا6س + 2جتا0-=  ق)س(6)س( +  ق 

 (110صفحة  13)السؤال السابع :

 ، فجد  2(=2-، هَـ) 1( = 2-، هـ) 2-إذا كان هـ اقترانا قابلا للاشتقاق عندما س = 

 ( في كل مما يأتي : 2-قَ)

 هـ )س(×  6س+ س( = ق) –أ 

 -ق)س( = هـ )س(  -ب
(س)هـ

س
  

 ل : الح

× هَـ)س( + هـ)س( ×  6س+ قَ)س( =  -أ
1

2 +6س
  

 y4 هـ y4 هـ y4 هـ

 y4 هـ



( × 2-( + هـ )2-هَـ )×  0 = (2-قَ)
1

2 0  
  =2 ×2  +1×

1

0 
   

         =0 + 
1

0 
  =— 

 )–قَ)س( =هَـ )س(  -ب
1×(س)هـ - (س)هَـ×س 

 ( 2س

 )–( 2-هَـ )(= 2-قَ)   
1×(2-)هـ - (2-)هَـ× 2-

0
 ) 

             =2 –( 
-2 ×2 - 1

0
 ) =2 – (- 

5

0
  = )2  +

5

0
  =— 

 (213صفحة  0السؤال الثامن : )

 إذا كان قَ)س(=هَـ)س(، فأثبت أن ق)س(= هـ)س(+جـ ، حيث جـ عدد ثابت 

 الحل :

 )س( = صفرهَـ –قَ)س( = هَـ )س( ومنه قَ)س( 

 )س( = ثابت هـ –: ق)س(  أي أن      هـ )س((َ  = صفر  –)ق)س( 

 هـ )س( + جـ ق)س( =     )س( = جـ  ومنه هـ –ق)س( 

 

 ( 150صفحة  9السؤال التاسع : )

دينار اقتران التكلفة الكلية لإنتاج س قطعة من سلعة ما ، فجد  2س3+  04ا كان ك)س( = إذ

 قطعة من هذه السلعة  24التكلفة الحدية لإنتاج 

 الحل : 

 س 6كَ )س( = 

  124=  24×  6( = 24كَ )

 

16 

0 

13 

0 


